
 

65O
Všemina 1373

Prosinec 2023 • Číslo 4 • Ročník XXV.

Ohlédnutí za rokem 2023
(str. 1 - 3)

Zdobení adventních věnců
(str. 6 - 7)

Naši hasiči 
(str. 10 - 11)

PF 2024 
Šťastné a veselé Vánoce, pevné zdraví, Boží požehnání, 
štěstí a spokojenost v novém roce Vám přejí zastupitelé  
a zaměstnanci obce

Rok 2023 pomalu končí. Jaký byl?
Vážení spoluobčané,

rok se s rokem sešel, je čas ohlédnout se. 
Jaký byl? Na žádný ze slibů jsem nezapo-
mněl a na všech se pracuje. Každý však 
má svůj vývoj, svou prioritu. Něco se daří 
vyřizovat snáz a rychleji, jinde drhne úřední 
šiml a někde je překážkou nepochopení či 
nezájem. 

Překvapením pro mnohé je zjištění,  
že obec nemá neomezené finanční mož-
nosti a že složitá situace ve společnosti 
se hospodaření obce dotýká úplně stejně, 
jako většiny rodin a jednotlivců. Důležité je 
si uvědomit i to, že když se podaří vyřídit 
dotace, kterých bude výhledově k dispozici 
stále méně, neznamená to, že dostaneme 
něco zdarma. 

Proto je důležité seřadit projekty a plány 
tak, aby do sebe zapadaly, dávaly smysl a 
výsledek dlouho sloužil ke spokojenosti ne-
jen úzké skupině, ale nejlépe všem, nebo 
alespoň co největšímu množství obyvatel. 

Podrobnější informace o konkrétním aktu-
álním dění a jednotlivých plánech najdete 
na následujících stranách. 

Obec Všemina před koncem roku úspěš-
ně prošla kontrolním auditem stejně, jako 
ZŠ a MŠ Všemina, na výbornou absolvo-
vala kontrolní inspekci, na jejíž závěry mů-
žeme být bez nadsázky pyšní. Výsledky 
kontrol v okolních obcích dokazují, že ne-
jde o úspěch samozřejmý a formální. Po-
děkování proto v této souvislosti patří paní 
ředitelce školy Mgr. Bc. Martě Korytarové 
a paní účetní Ludmile Jančové za skvěle 
odvedenou práci.

Obec tvoří především lidé, kteří zde žijí.

Dále bych rád poděkoval všem, kteří  
pro obec neváhají přiložit ruku k dílu všu-
de tam, kde je potřeba a svým často ne-
zištným přičiněním se podílejí na rozvoji 

jména obce, věnují se dětem a mládeži, 
udržují tradice a zdejší bohatou historii. 

Některé z nich známe lépe, jiní jsou mož-
ná vidět méně, ale společně se snaží  
o jedno, aby se nám všem ve Všemině 
dobře žilo.

Díky patří také všem zastupitelům, za-
městnancům obce, spolkům, našim 
hasičům, sportovcům, myslivcům, mu-
zikantům, klubu rodičů a přátel školy, 
červenému kříži a v neposlední řadě 
farníkům či základní a mateřské škole.  
Bez jejich činnosti by Všemina nebyla ta-
kovou, jaká dnes je.

Všichni společně tvoříme naši obec a je 
mi ctí být její součástí. Dovolte mi, abych 
Všemině do nového roku popřál spoko-
jené obyvatele s pocitem sounáležitosti 
a hrdosti. Mějme, prosím, na paměti, že 
dokážeme mnohem víc, když společně 
potáhneme za jedno pevné lano, než když 
bude každý tahat jen za svůj vlastní prová-
zek s vidinou pouze vlastního prospěchu.

Vlastimil Kolařík
starosta
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Kanalizace Kouzlo zimy a údržba komunikací
Studii odkanalizování Všeminy, která byla 
schválená zastupitelstvem obce, nyní po-
suzuje Zlínský kraj. Kanalizace musí být 
v souladu s Plánem rozvoje vodovodů  
a kanalizací Zlínského kraje i s územ-
ním plánem obce. Základní rozpočtova-
né náklady navrhované varianty se nyní 
odhadují na 141 mil. Kč na kanalizaci 
a 40 mil. Kč na ČOV. Volba navrhované 
studie obci uspoří 38 mil. Kč.

(vk)

Fotovoltaika v obci
Mezi významnými plány pro příští rok 
je výstavba fotovoltaické elektrárny  
na střechách školy a obecního úřadu, kte-
ré společně s rekonstruovaným veřejným 
osvětlením významně sníží náklady obce 
vynaložené za elektrickou energii. 

Rekonstruované veřejné osvětlení každou 
noc obci šetří elektrickou energii v hodno-
tě téměř 1000 Kč. 

Takto uspořené prostředky pak můžeme 
využít pro realizaci dalších plánů. 

Dotace na realizaci komunitní FVE SFŽP 
ČR nám na základě studie a žádosti sta-
novilo aktuální výši způsobilých výdajů  
na 2 mil. Kč, přičemž aktuální výše dotace 
činí 1 mil. Kč. Aktuální míra podpory tak 
je 50 %.

(vk)

Počátkem příštího roku bude zahájena vý-
stavba vodovodu ke třem lipkám, odstav-
né plochy u hřbitova, rekonstrukce příjez-
dové komunikace vedoucí od křižovatky 
u školy až po hřbitov a nová budova se 
sociálním zařízením. Náklady na realizaci 
činí téměř 20 mil. Kč, což je částka rovna-
jící se téměř ročnímu příjmu obce.

(vk)

Zadávací dokumentace je připravena  
pro výběrové řízení.  

Vodovod, cesta  
a parkoviště  
u hřbitova

Sněhová nadílka na počátku prosince pro-
věřila nový traktor i schopnosti obecních 
zaměstnanců poprat se s bílým naděle-
ním. Poděkování si zaslouží pan Oldřich 
Gerych, pro kterého byla údržba místních 
komunikací v novém traktoru premiérou, 
kterou zvládl na jedničku i nad rámec po-
vinností. Díky si zaslouží i Petr Holík a Ra-
dek Zapalač, kteří se postarali o chodníky 
a o zajištění svozu odpadu. Délka komu-
nikací, o které se obec stará, je rozsáhlá 

a není možné uklidit sníh a zlikvidovat led 
všude najednou. Údržba proto probíhá 
podle plánu zimní údržby. V okolí přehra-
dy, kde je zakázáno solení, komplikuje 
práci uklouzaný sníh a led od nebezpeč-
ného smykování nevybouřených řidičů.  
Pro nouzové potřeby jsou v kritických 
úsecích rozmístěny žluté kontejnery s po-
sypem, které lze pro zajištění sjízdnosti 
využít.

(vk)

Budova horního obchodu
Studie rekonstrukce budovy horního ob-
chodu byla s ohledem na proveditelnost  
a udržitelnost přepracovaná. Ve spoluprá-
ci s projekční společností MAZOK s.r.o. je 
zahájena příprava projektové dokumen-
tace a čeká se na dohodu o narovnání 
pozemkových vztahů. Na ploše bývalé 
prodejny vznikne nový byt a multifunkční 
prodejna základních potravin s možností 
občerstvení a posezení se zázemím pro 
přilehlé dětské hřiště nebo turisty využíva-
jící nabíječku elektrokol.

(vk)
Vizualizace rekonstruované budovy 

horního obchodu.

Zastávka Hájenka

V Dolansku, v místě plánované lávky pro 
pěší s navazujícím chodníkem, proběhl 
geotechnický průzkum. Lávka společně 
s novou autobusovou zastávkou, která v 
tomto místě doposud zcela chybí, výrazně 
přispěje ke zvýšení bezpečnosti chodců. 
Věříme, že záměru obce budou pozitivně 
nakloněni i majitelé přilehlých pozemků.

(vk) 

Na žádost obce o údržbu břehů vodní-
ho toku Všeminka bylo správcem toku, 
kterým je společnost Lesy ČR přislíbeno 
pokácení a vyklizení označených dřevin. 
Realizace údržby břehového porostu vod-
ního toku Všeminka se předpokládá po-
čátkem roku 2024, kdy by měla být poká-
cena i nebezpečná lípa v Dolansku.

(vk)

Kácení kolem potoka
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O statistikách nedodržování maximální povolené rychlosti  
v obci jsme Vás již informovali a oprávněně voláte po řešení 
této situace. Na základě jednání s Policií ČR získala Vše-
mina jako jedna z prvních obcí v našem regionu povolení  
k umístění radarů. 

Vzhledem k tomu, že výsledky měření z radarů smí dle záko-
na vyhodnocovat a zpracovávat pouze obec s rozšířenou pů-
sobností (ORP) a s městskou policií, probíhají jednání o této 
spolupráci s Vizovicemi. Vizovice v současné době s měst-
skou policií zřizují a ta bude měření rychlosti zastřešovat.

Peníze z vybraných pokut jsou dle stávající legislativy pří-
jmem ORP. Náklady na umístění radarů ve Všemině však 
dosahují 2,5 mil. Kč. Je tedy logické, že vedle zvýšení bez-
pečnosti v obci máme zájem i minimálně o návratnost této 
nemalé investice. Hledáme proto způsob, jak toho docílit.

Nyní se na ministerstvu dopravy připravuje nová legislativa, která by měla právě uve-
denou problematiku řešit, protože stávající stav je příčinou, že se díky tomu mnoho 
záměrů obcí nepodaří vůbec zrealizovat.  

(vk) 

Radary v obci? Jednání pokračují Vjezd na Kanadu

Těžba se na Hradilovce podepsala
Zvýšená zátěž těžbou dřeva se podepsala 
na stavu Hradilovky a bude nutné ji opravit 
v úsecích „před i za závorou“. Svůj podíl 
nese i nevyřešené odvodnění, což podle 
slov projektanta vyžaduje komplexní ře-
šení. Lesní hospodářství obce je pod ve-
dením zkušeného odborníka Radka Hefky 
dlohodobě v dobré kondici a investice si 
obecní les zaslouží.

(vk)

Adventní jarmark Mikroregionu Slušovicko 
se konal v sobotu 2. prosince, den před 
začátkem doby adventní. Po loňském deš-
tivém ročníku, přinesla letošní jarmareční 
sobota i příchod pravé zimy! Nad sokolskou 
zahradou poletoval sníh a voněla zabíjač-

Děti ze Všeminy sklidily potlesk na jarmarcích doma i ve Slušovicích

ka, uvnitř sokolovny se střídaly děti ve svých 
vánočních vystoupeních. Vevnitř i venku 
probíhal rušný prodej vánočního zboží. 
Nebylo snad nic, co by tradičnímu velkému 
předvánočnímu setkání chybělo.

V pásmu zdařilých vystoupení na téma 
Vánoc letos na pódiu vystoupily děti z Ma-
teřské školy Sluníčko Slušovice, školky  
v Trnavě,  ze základních škol ve Všemině, 

Neubuzi a Veselé. Na Sokolské zahradě 
vyhrávala Mladá dechovka z Kašavy. Vel-
ké poděkování za skvělý, už třináctý ročník 
akce patří všem zástupcům Mikroregionu 
Slušovicko, jmenovitě ze Slušovic, Hvoz-
dné, Podkopné Lhoty, Veselé, Neubuzi, 
Trnavy, Všeminy, Březové, Ostraty, Hrobic, 
Kašavy a Dešné a všem spolupracujícím 
dobrovolníkům!

(Horní Podřevnicko, vk)

Všeminský langoš měl na jarmarku  
ve Slušovicích úspěšnou premiéru.  

Děkujeme Milanu Daňkovi (DM design)
za výrobu banneru!

Obavy z nepřízně počasí vedly v listopadu 
k odložení realizace vjezdu do areálu Ka-
nada. Avizované sněžení by mohlo přinést 
komplikace a proto byla stavba po dohodě 
se stavební firmou KamenBAU a společ-
ností Správa a údržba silnic Zlínska odlo-
žena na jaro 2024.

(vk)

Připravili jsme pro Vás kalendář pro rok 
2024 „Všemina tehdá“. Vzhledem k tomu, 
že naše obec v roce 2023 oslavila 650 let 
od první písemné zmínky, rozhodli jsme 
se kalendář věnovat vzácným fotografi-
ím, které vyprávějí příběhy doby minulé  
a nabízejí jedinečnou možnost nahléd-
nout, jak Všemina před časem vypadala 
a jak se zde dřív žilo. Aby byl kalendář Va-
šim každodenním společníkem a průvod-
cem dění v obci, najdete v něm mj. ter-
míny plánovaných akcí, ale také termíny 
prázdnin či svozu odpadu. Každá domác-
nost ve Všemině dostane  jeden kalendář 
zdarma. Pokud budete chtít další, můžete 
si jej zakoupit na OÚ za 100 Kč. 

(vk)

Kalendář 2024
„Všemina tehdá“
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Z jednání Zastupitelstva Obce Všemina
26. 9. 2023

Zastupitelstvo obce schválilo:

●  poskytnutí spoluúčasti v  minimální 
výši 30 % na projekt s názvem: „Rekon-
strukce hrací plochy a zázemí v  areálu 
TJ Sokol Všemina“, který bude předlo-
žen do Výzvy 11/2023 – Regiony ÚSC, 
SK/TJ 2023 – investice pod 10 mil. Kč, 
kterou vyhlásila Národní sportovní agen-
tura. Zároveň ZO schválilo provedení vý-
běrového řízení přes firmu Procurio s.r.o.  
a pověřuje starostu obce podpisem 
smlouvy s  firmou, která na základě vý-
sledků výběrového řízení, bude nejlev-
nější.
●  podání žádosti o dotaci na KÚ Zlínské-
ho kraje na dokončení revitalizace spor-
tovního areálu – zavlažování a tribuny
●  podpis smlouvy na zajištění zimní 
údržby v obci Všemina
●  nákup traktoru, pluhu a sypače dle na-
bídek a pověřuje starostu obce nákupem 
traktoru
●   rozpočtové opatření č. 6
●  podpis smlouvy s  nejvýhodnějším  
a nejlevnějším dodavatelem energií  
pro obec Všeminu a pověřuje starostu 
obce podpisem smlouvy
●  jednací řád zastupitelstva obce Všemi-
na v novém znění
●  žádost o změnu územního plánu, 
jedná se o změnu pozemků p.č. 1601/2  
o výměře 1678 m2 a 1602/2 o výměře 
1942 m2 k.ú. Všemina – travnatý porost 
/v současné době sad/ na stavební par-
cely – stavba rodinného domu
●  poskytnutí dotace – veřejnoprávní 
smlouva s vyúčtováním dotace sportov-
nímu klubu policie, oddíl tradiční karate 
Vsetín ve výši 7 500,- Kč na úhradu star-
tovného na Mistrovství Evropy ITKF
●  zajistit cimbálovou muziku na setká-
ní seniorů 11. 11. 2023 od 17.00 hodin  
do 21.00 hodin

29. 11. 2023
Zastupitelstvo obce schválilo:

●  projednalo dle § 6 odst. 5 písm. e) zá-
kona č. 183/2006 Sb., o územním pláno-
vání a stavebním řádu ve znění pozděj-
ších předpisů (stavební zákon) Zprávu  
o uplatňování Územního plánu Všemina 
v  uplynulém období 2018-2022 včetně 
pokynů pro zpracování změny územního 
plánu, která bude provedena zkráceným 
postupem dle § 55a a násl. stavebního 
zákona
●  nákup klasické kroniky v  kožené 

vazbě a pokračovat v  ručních zápisech 
v kronice
●  plán rozvoje vodovodu a kanalizací 
Zlínského kraje
●  členy a náhradníky hodnotící komi-
se pro výběrová řízení 3+3 (parkoviště  
u hřbitova, vodovod, cesta)
●  plán inventur na rok 2023 – přílohu  
č. 1 ke směrnici – Inventarizace majetků 
a závazků
●  opravu Hradilovky dle návrhu správce 
lesa v celkové hodnotě cca 50 000,- Kč
●  dotační program pro spolky 2024  
ve výši 300 000,- Kč, z toho 20 000,- Kč 
paušální částku pro jednotlivé spolky
●  rozpočtové opatření č. 7
●  zvýšení pravomoci starosty obce  
pro přesuny v rámci rozpočtových opat-
ření z 300 000,- Kč na 3 000 000,- Kč
●  zrušení obecně závazných vyhlá-
šek obce Všemina o místním poplatku  
ze psů ze dne 21. 12. 2022 a o místním 
poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství ze dne 13. 12. 2021
●  obecně závaznou vyhlášku obce Vše-

mina o místním poplatku za obecní sys-
tém odpadového hospodářství s  účin-
ností od 1. 1. 2024
●  obecně závaznou vyhlášku o místním 
poplatku ze psů s účinností od 1. 1. 2024
●  termíny svatebních obřadů na rok 
2024
●  vybudování „Nové připojení na silnici 
III/4915 v k.ú. Všemina“ firmu Kámenbau 
s.r.o. s cenovou nabídkou 507 334,56 Kč 
a pověřuje starostu k podpisu smlouvy
●  pronájem ledové plochy ve Slu-
šovicích každý 2. čtvrtek od 18,00  
do 19,00 hodin za 2  000,- Kč/hodinu  
– celkem 10 lekcí.

Více informací najdete na: 
www.obecvsemina.cz

  
(js)

Narození: 

Ingrová Viktorie

Blahopřejeme rodičům!

Svoz odpadů 2024
Plasty: 8. 1., 5. 2., 4. 3., 1. 4., 29. 4., 27. 5., 24. 6., 

22. 7., 19. 8., 16. 9., 14. 10., 11. 11., 9. 12.

Komunální odpad: každý sudý týden v pátek.

Obecní úřad Všemina  
je od 22. prosince 2023 do 1. ledna 2024 uzavřen.

Tříkrálová sbírka 2024

V  sobotu 6. ledna 2024 se v  naší 
obci uskuteční již tradiční Tříkrálová 
sbírka, kdy se do ulic vypraví několik 
skupinek koledníků s pokladničkami, 
které budou zapečetěny a opatřeny 
logem Charity Zlín a razítkem obecní-
ho úřadu. Skupinky budou mít svého 
vedoucího. Prosíme, abyste se svými 
dary opět zapojili do této charitní po-
moci, protože „Každá koruna pomá-
há“. Všem, kteří tak učiní, patří velké 
poděkování.

(js)

Evidence obyvatel 
K datu 10. 12. 2023 má naše obec cel-
kem 1121 obyvatel, z  toho 553 mužů  
a 568 žen. Narodilo se 9 dětí, z  toho  
3 chlapci a 6 dívek. Na věčný odpo-
činek odešlo 7 našich spoluobčanů, 
z toho 1 muž a 6 žen. Své „Ano“ si řekly 
4 novomanželské páry.	
		
Přeji všem svým spoluobčanům pokojné  
a požehnané svátky vánoční a v  no-
vém roce 2024 pak hodně zdraví, štěstí  
a spokojenosti.

(js)

Matrika IV. čtvrtletí
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Zima už je v plném proudu a většina z nás 
vytápí své domovy dřevem. Vzniklý popel 
následně zpravidla končí v černé popel-
nici. I toto běžné chování každého z nás 
ovlivňuje množství vyváženého komunál-
ního odpadu. To samozřejmě znamená, že 
rostou náklady na svoz a likvidaci. Přitom 
popel lze využít i jinak. Lze s ním hnojit za-
hradu, ovocné stromy, keře a lze jej taktéž 
přimíchat do kompostu. V černých popelni-
cích bohužel stále končí i velké množství 
bioodpadu. Zkusme využít tyto suroviny 
naplno a ukládejme je do kompostérů. Úro-
da ze zahrádek a skleníků jistě bude stát 
za to. Pokud pro popel nemáte lepší využití 
a musí skončit v černé popelnici, prosíme 
aby byl opravdu řádně vychladlý. Při minu-
lém svozu se v jedné popelnici nacházel 
ještě žhnoucí popel, který málem způsobil 
požár svozového vozu.  

(lt)

Kam s popelem?Listopadové setkání seniorů
I letos se uskutečnilo setkání důchodců v hospodě U Kachtíků. Tentokrát připadlo  
na hodový víkend, na sobotu 11. listopadu. Nepřijel sice Martin na bílém koni, ale cim-
bálová muzika z Liptálu. Program začal přivítáním pana starosty, pokračoval vystou-
pením dětí ze základní školy a během cimbálovky se vyprodala bohatá tombola. Vše 
provázela pohodová atmosféra.

(dřep)

Výstava VŠEMINA TEHDÁ
Letošní rok se nesl v duchu oslav 650 let obce Všemina. Ob-
rovský zájem byl zejména o výstavu z historie naší obce, která 
byla k dispozici v sále na hřišti. Víme, že ji všichni  nestihli, 
nebo by si materiály a fotky opět rádi prošli. Pro tyto zájemce 
uspořádáme ve dnech 19. - 20. 1. 2024 v komunitním centru 
ve Všemině výstavu VŠEMINA TEHDÁ. Tam budete moci do-
konce nahlédnout i do obecních kronik a dalších historických 
materiálů. 

Tímto bych rád vyzval všechny občany, aby prošli své 
šuplíky, půdy a další skrýše. Pokud najdete materiá-
ly, fotografie, videa, nebo cokoliv související s historií 
naší obce, budeme rádi, pokud nám je na tuto výstavu 
přinesete. Pokud to bude možné, hned na místě si s va-
šim svolením uděláme kopie a obohatíme sbírku historie  
pro další generace. 

(lt)

V neděli 22. října se u nás ve farnosti uskutečnil 2. Misijní jar-
mark. I když nám počasí nepřálo, byl opět velmi vydařený. 

Chtěla bych poděkovat všem všeminským farníkům. Hlavně 
obětavým ženám, které s láskou napekly cukroví. Připravily jsme 
celkem 100 tácků a ještě pochybělo... Také děkuji ženám, kte-
ré vlastnoručně vytvořily krásné výrobky na prodej, dále těm, 
kteří pomáhali při sobotním a nedělním chystání a prodeji, TJ 
Sokol za zapůjčení stanu a všem lidem dobré vůle, kteří zakou-
pením přispěli těm nejpotřebnějším. Vybrala se rekordní částka  
17 760 Kč. Nutno podotknout, že všeminská farnost patří v děka-
nátu k těm nejštědřejším. 

Srdečné Pán Bůh zaplať! 
 (hb)

Farní misijní neděle

Školení první pomoci, které v komunitním centru pořádala 
obec Všemina, se zúčastnili i naši hasiči. 

První pomoc? Nikdy nevíte,  
kdy ji budete potřebovat
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Plamínek první svíčky na adventním věn-
ci oznamuje začátek adventního čeká-
ní. Každou ze čtyř adventních nedělí se  
na adventním věnci zapaluje o jednu svíč-
ku navíc. Jakmile se rozhoří na adventním 
věnci všechny čtyři svíčky, přichází Štědrý 
večer. 

Období adventu je časem tajemna, oče-
kávání, klidu a těšením se na nejkrásnější 
svátky v roce „Vánoce“. 

Příprava na adventní období je taky  
u nás ve škole, začíná se nacvičovat vy-
stoupení na adventní besídku a chystají 
se výrobky na adventní jarmark. Ještě 
před adventem společně s  rodiči a pra-
rodiči zdobíme adventní věnce, které si 
odnášejí děti s  rodiči do svých domovů. 
Zdobení adventních věnců se již u nás 
stalo tradicí, jen v letošním roce jsme měli 
změnu - zdobili jsme věnce v  obecním 
domě (bývalé pizzerie). 

Před první adventní nedělí, tj. 2. prosin-
ce jsme na besídce předvedli, co jsme 
si s dětmi v mateřské škole a s žáky zá-
kladní školy připravili. Vystoupení dětí  
a žáků se velmi vydařilo a zahájilo krásné 
období adventu. Po vystoupení v římsko-
katolickém kostele jsme společně koledou 
rozsvítili vánoční strom před kostelem  
a pak jsme se rychle přesunuli do obecní-
ho domu na prodejní jarmark, kde si děti 
připravily společnými silami s paními uči-
telkami prodejní adventní jarmark. Z  jar-
marku se pak všichni pospíchali zahřát 
k  obecnímu úřadu, kde bylo připraveno 
pohoštění. Zahájení adventního období 
se nám velmi vydařilo a pokračovalo dále 
v pondělí ve škole, kde jsme si zapálili prv-
ní svíčku na adventním věnci.

Do období adventu patří i svátek sv. Mi-
kuláše, který každoročně přichází s nadíl-
kou. Samotné mikulášské nadílce před-
chází příprava balíčků. To zajišťuje vždy 
KRPŠ. Kromě přípravy balíčků si děti 
s  paními učitelkami zdobí třídy obrázky 
s mikulášskou tematikou a taky čertovský-
mi řetězy.

Po Mikuláši nastává ten pravý čas oče-
kávání, společně si povídáme o tradicích  
a zvycích. Celé období provází zpěv písní 
a koled. Ozdobený stromeček v  jednot-
livých třídách oznamuje příchod Vánoc. 
Děti v  mateřské škole navštíví Ježíšek. 
Přinese nové hry, stavebnice, které vyu-

žíváme v dalším období. Žáci v základní 
škole si předávají dárečky pod vánoč-
ním stromkem s  kamarády poslední den  
před vánočními prázdninami. 

Než se ale rozejdeme na vánoční prázd-
niny, chtěla bych informovat o tom, co 
všechno jsme ve škole zvládli. 

V měsíci říjnu navštívilo mateřskou školu 
divadlo s  představením Drak a princez-
ny, které navštívili i žáci 1. a 2. ročníku. 
V  tomto měsíci proběhl také celoškolní 
projekt „Jablíčkový den“, kde děti a žáci 
pracují v  heterogenních skupinách, což 
podporuje navazování kontaktů mezi 
mladšími a staršími dětmi. V říjnu proběhl 
také celoškolní projekt „Zdraví“, kde děti 
byly vedeny ke zdravému životnímu stylu.
V  listopadu proběhla beseda Chování a 
šikana, žáci 5. ročníku navštívili hvězdár-
nu ve Vsetíně. 

Do mateřské školy přijelo divadlo s před-
stavením Jak se ztratil dráček. V  tomto 
měsíci byl zahájen také plavecký výcvik 
pro žáky 2. a 3. ročníku, taky nás koncem 
měsíce navštívila česká školní inspekce, 
jejíž předmětem činnosti bylo:

a) hodnocení podmínek, průběhu a vý-
sledku základního vzdělávání
b) kontrola dodržování právních předpisů, 
které se vztahují k poskytování vzdělávání
c) veřejnoprávní kontrola využívání fi-
nančních prostředků státního rozpočtu.

Dle závěrečného pohovoru byla škola vel-
mi kladně hodnocena. 

V prosinci nás ještě čeká divadelní před-
stavení na Malé scéně ve Zlíně Vánoční 
hvězda. Adventní doba bude ve škole 
ukončena 22. prosince vánočními besíd-
kami v  jednotlivých třídách, kdy se žáci 
rozejdou na vánoční prázdniny.

Zároveň bych chtěla všechny občany in-
formovat  o výtěžku z letošního adventní-
ho jarmarku a besídky. Na vstupném se 
vybralo 5 141 Kč, na prodejním jarmarku 
za vánoční výzdoby se utržilo 14 400 Kč,  
za občerstvení se vybralo 14 400 Kč, při-
čemž náklad byl 11 738 Kč. Zisk z občers-
tvení byl 2 662 Kč. Celkový zisk z advent-
ního jarmarku činil 22 203 Kč.

Závěrem bych chtěla jménem všech za-
městnanců školy popřát krásné vánoč-
ní svátky, hodně radosti, štěstí a hlavně 
zdraví, a to nejen o Vánocích, ale v celém 
roce 2024.

(mk)

Zpráva ze Základní a Mateřské školy

Koledování 
u jesliček

Základní a mateřská škola ve Všemině
Vás srdečně zve na tradiční

25. 12. 2023 
ve 14,00 hodin  
v římskokatolickém kostele ve Všemině

Jedná se o veřejnou akci, která může být dokumentována a tyto fotogra e či videa mohou být zveřejněny.
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Milé děti, 

čas tak rychle utíká. Sotva jste nastoupili do školy a už je tady 
paní zima. Vydali jsme se 16. 11. s POCHODEM BROUČKŮ  
na poslední cestu. Celkem 100 dětí se svými rodiči a prarodiči 
poslaly broučky spát a zároveň přivítaly Olafa z Ledového 
království, díky němuž začaly z nebe padat kouzelné vločky. 
Následovala tradiční diskotéka, nechybělo občerstvení a dobrá 
nálada. Děkujeme TJ Sokol za výpomoc a panu fotografu 
Vaškovi za hezké fotky! Přispěli jsme škole zakoupením ozdob 
na tvoření věnců. 

V sobotu 2. 12. se konala vánoční besídka. Chceme poděkovat 
paním učitelkám za krásné vánoční pásmo a pochválit děti,  
že i přes počáteční trému to stejně zvládly na jedničku! A jak to tak 
bývá, začátkem prosince všichni vyhlíží Svatého Mikuláše, zda 
i letos přinese nějaký ten balíček sladkostí a s obavami doufají, 

jestli čert zůstane v pekle i s uhlím. Nezůstal a do školy přece jen 
pro jistotu dorazil. S ověřených zdrojů vím, že ve škole máme 
samé hodné děti a čert odešel s prázdnou. Jen tak dál, děti :-)  

V neděli 10. 12. se poprvé v obecním domě uskutečnilo 
ZDOBENÍ PERNÍČKŮ. Maminky z našich řad napekly perníčky 
s vánočním motivem, k dispozici byla poleva a zdobením si děti 
mohly perníčky posypat. Venku padal sníh, hrály koledy a tak 
jsme při vánoční atmosféře spolu strávili v zaplněné Kovárně 
hezké odpoledne. Děkujeme! :-)

S přáním požehnaných Vánoc jsme paním učitelkám  
a ostatním zaměstnancům školy předali dárečky od Ježíška. Vám 
přejeme, ať si krásně prožijete vánoční čas se svými nejbližšími  
a do nového roku 2024 spoustu lásky, radosti a hlavně ani den 
bez smíchu! Ze srdce rodiče z KRPŠ. 

(hb)

KRPŠ
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Výcvik s vrtulníkem na letišti Bílá Hlina. 

Výročí úmrtí významné všeminské rodačky

Na začátku prosince jsme si připomně-
li 80. výročí úmrtí řádové sestry Ma-
rie Filomény Dolanské. Narodila se  
30. listopadu 1895 ve Všemině. Pocháze-
la z početné zbožné rolnické rodiny Dolan-
ských z č.p. 4, mezi jejími sourozenci byli 
dva kněží. V letech 1911–1915 studovala  
na učitelském ústavu sester dominikánek 
v Řepčíně a po maturitě vstoupila do je-
jich kongregace. Působila nejprve jako 
učitelka a posléze jako ředitelka řádové 
školy a představená konventu ve Vlašto-
vičkách na Opavsku.

I po okupaci země nacistickým Němec-
kem dávala najevo své vlastenecké cí-
tění, ignorovala zákaz výuky českého 
jazyka a zastávala se osob stíhaných 
gestapem. Dne 10. května 1941 byla za-
tčena, umístěna do samovazby a asi po 
měsíci odeslána do koncentračního tá-
bora Ravensbrück. Zde zemřela 7. nebo  
8. prosince 1943 ve věku 48let (podle ofi-
ciálního úmrtního listu na rakovinu obli-
čeje) a byla zpopelněna při hromadném 
pohřbu žehem.

Podle svědectví P. Jindřicha Stuchlíka, 
profesora a provinciála řádu Bratří a se-
ster Panny Marie v Jeruzalémě, nabíd-
la sestra Marie svůj život Bohu za jeho 
záchranu. P. Stuchlík byl předvolán na 
gestapo kvůli udání, že vyučuje v češ-
tině. Tam mu oznámili, že ho za opovr-
hování německými úřady čeká pracovní 
tábor. Měl čekat na rozhodnutí, svěřil se 
sestrám a sestra Marie mu řekla, že kon-
centrák nebude, že si to s Pánem Bohem 
vyjednala. Pochopil, že se za něj Bohu 
nabídla a ještě v devadesátých letech 
svědčil o její oběti. Německé úřady jej 
nakonec zbavily práva vyučovat, ale ne-
zatkly ho. P. Jindřich Stuchlík o tom píše: 
„Den na to, když jsem měl zase vyučo-
vání ve Vlaštovičkách, tak jsem sestrám 

sdělil, jak to na gestapu dopadlo a podě-
koval jim za modlitbu. Představená domu 
sestra Marie Dolanská vyšla se mnou  
z místnosti a na chodbě mi řekla: „Ne-
bojte se, koncentrák nebude, nic se vám 
nestane!“ Řekla to tak kategoricky a s ta-
kovou jistotou, že jsem se na ni zadíval. 
Odvrátila pohled a tichým hlasem prones-
la: „Nezlobte se, já jsem si to s Pánem 
vyjednala. Vy jste mladý, vás potřebuje 
Bůh více než mne.“ Nebyl jsem schopen 
slova, pochopil jsem… Jen jsem ze sebe 
vypravil: „To jste, sestřičko, neměla.“ Od-
pověděla: „Ba ano, měla.“ Pak mi podala 

Beseda o významné rodačce
U příležitosti smutného výročí 80 let od úmrtí Marie Filomeny Dolanské v koncentrač-

ním táboře jsme ve středu 13. prosince v komunitním centru uspořádali besedu se 
sestrami z České kongregace dominikánek. Poutavou prezentaci si připravila sestra 
Benedicta za asistence sestry Vojtěchy. Účastnilo se přes 40 posluchačů. Většina 
z nich se poté zapojila do diskuze a přesunula se na mši svatou slouženou rovněž 

za sestru Marii. Krásné zhodnocení mi poté přišlo od dominikánky Benedicty mailem: 
„Jsme obě již bezpečně doma a vděčné, že existuje tak milé místo se spoustou dob-
rých lidí… Všemina nám dala čtyři báječné sestry, z nichž podle mě dvě jsou jistojistě 

světice a překrásný večer, a to je dost velký dar. Bylo nám ctí… Pozdravení všem 
nádherným všeminským babičkám, které mě naprosto okouzlily, i všem ostatním. 

Držte se, nejlépe Pána Boha. Zítřejší velký růženec bude za Všeminu.“

(dřep)

ruku se slovy: „Sbohem, důstojný pane.“ 
Obrátila se a pomalu odcházela. To bylo 
naposledy, kdy jsem ji viděl.

Je po ní pojmenována ulice Marie Do-
lanské ve Vlaštovičkách, v níž stojí bý-
valý klášter (dnes charitní Dům sv. Cyrila  
a Metoděje pro zrakově postižené), který 
vedla.

Čest její památce!

Zdroj: Wikipedia, Česká dominikánská 
provincie.

(hb, dřep)
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Hasiči Všemina

Vážení a milí spoluobčané, Vánoční čas je po roce zde a v klidu 
svátečních chvil vás chci informovat o dění v našem sboru. Hlav-
ní kulturní akcí podzimu byl zájezd našich členů a jejich rodin-
ných příslušníků ve dnech 28. 9. - 1. 10. 2023 s programem: 
Kysuce-Zakopané-Orava-Oravská přehrada-Chocholow. Byla to 
velmi zdařilá akce a patří zde velké poděkování naší kulturní re-
ferentce Iloně Tomšů za perfektní organizační zajištění zájezdu!  

Oblíbená Pojezdová soutěž XI. okrsku, která proběhla v sobotu 
7. 10. 2023, byla již tradičně zahájena soutěží u kurtů ve Všemi-
ně. Následovaly pak přesuny na další stanoviště se soutěžemi  
ve všech obcích našeho okrsku. Celkově se soutěž velmi vy-
dařila a naše družstvo mladších žáků se umístilo na 1. místě  
a starších žáků na 2. místě! V rámci letošní Grand Prix 11. okrs-
ku se mladší žáci umístili celkově na 3. místě a starší žáci  
na 6. místě. Gratulujeme.

Naše nadějné družstvo mužů v říjnu/listopadu absolvovalo ně-
kolik soutěží. Největším úspěchem je letošní účast na celorepub-
likovém Memoriál Flídr Cup 2023 v Širokém Dole u Pardubic 
v sobotu 28. 10. 2023. V celorepublikové špičce 142 družstev 
mužů náš tým aspiroval na dobrý výkon, bohužel se však útok 
nepodařilo dokončit. Součástí memoriálu bylo i otevřené Mist-
rovství Evropy v tzv.Nalévačce (tzn.zavodnění savic a motor.stří-
kačky na čas), kde si naši borci spravili chuť. Náš tandem Šimon 
a Mirek v čase 6,91s se umístil na neuvěřitelném 4.místě z 84 
týmů! Velká gratulace celému týmu za reprezentaci sboru a obce 
na takto velké akci. 

Družstvo mužů se letos účastnilo soutěží Zlínské ligy po-
žárního sportu (ZLPS) a po skončení sezóny obsadilo v lize 
15. místo. Nejcennějším výsledkem skončené sezony je 1. mís-
to ze silně obsazené pohárové soutěže v Počenicích (soutěž je 
součástí Moravského poháru pož.sportu). Momentálně družstvo 
mužů započalo zimní přípravu, která do jara dodá jistě hodně sil 
a pomůže ve zlepšování výsledkových časů požárního sportu. 
Všem našim cvičícím a jejich vedoucím děkujeme za nasazení 
a krásné výsledky, kterými reprezentují nejen náš sbor, ale i naši 
obec a zvyšují povědomí o ní. Děkujeme rovněž členům sboru 
a zásahové jednotky za pomoc a podporu cvičícím, jmenovitě 
Aloisi Gargulákovi a dále Aloisi Tomšů za servis potřebného vy-
bavení pro požární sport.

Z další činnosti: v sobotu 5. 10. 2023 proběhlo školení preven-
tistů v Brumově, kam náš sbor vyslal své zástupce. Ve čtvrtek 
27. 10. 2023 jsme uspořádali Podzimní hasičské besedová-
ní v komunitním centru „Na Kovárně“, kde jsme společně strá-
vili čas při neformálním setkání a hodnocení ukončené sezóny. 
V pátek 3. 11. 2023 proběhlo setkání zástupců sborů okresu 
Zlín v Bratřejově za účasti i našeho delegáta.  Následovala tra-
diční mše svatá za hasiče XI. okrsku v  neděli 12. 11. 2023 
v kostele ve Slušovicích. 

Účastníci letošního zájezdu.

Tandem našich borců při Evropském mistrovství v Nalévačce.

Start Pojezdové soutěže u kurtů ve Všemině.

Všeminský tým v akci - Široký Důl. Mše svatá ve Slušovicích.
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Valná hromada v našem sboru proběhla v pátek 24. 11. 2023 
s hojnou účastí členů našeho sboru, hostů a za účasti delegáta 
OSH Zlín a velitele XI.okrsku. Byla vyhodnocena činnost za rok 
2023, odsouhlasen plán činností pro rok příští a předána ocenění 
našim členům. V předvánočním čase jsme navštívili starší členy 
našeho sboru a předali každému u nich doma drobnou pozornost 
a zdravici od výboru SDH. 

Brigádní činnost se tento podzim soustředila na úklid hasič-
ské zbrojnice a úpravy uložení výzbroje, tak, aby byla zajiště-
na připravenost sboru a jednotky. Největší část brigádních ho-
din byla odpracována na dalších úpravách hasičského cvičiště  
„Pod Hrádkem“. Všem členům, kteří se podíleli letos svojí brigád-
nickou činností, děkujeme.

V období posledního kvartálu roku Zásahová jednotka JSDHO 
vyjížděla k jednomu zásahu: středa 6. 12. 23 technická pomoc 
pro složky IZS v katastru obce. V rámci hasebního obvodu Vsetín 
proběhlo několik kurzů pro udržování/získání odborné způso-
bilosti pro naši zásahovou jednotku:

•	 7. 10. 2023 na stanici HZS ZK Vsetín cyklické školení velite-
lů JSDHO V8 s odborným přezkoušením;

•	 7. 10. 2023 taktické cvičení dálkové dopravy vody v Novém 
Hrozenkově (tzv.Putovní kýbl), kde se účastnila část zása-
hového družstva spolu s dalšími 13 dobrovolnými jednotka-
mi hasebního obvodu Vsetín (cvičení je zpestřeno štafeto-
vým předávání kýblu s vodou);

•	 20. - 21. 10. 2023 na stanici HZS ZK ve Valašském Meziříčí  
- školení nových strojníků, kterého se zúčastnili i naši vybra-
ní hasiči a získali potřebnou kvalifikaci;

•	 14. 12. 2023 - účast členů jednotky na proškolení 1. pomoci 
(vč. AED) organizované obcí;

V  sobotu 2. 12. 2023 jednotka zajistila výpomoc s dopravou 
dětí ZŠ na vystoupení ve Slušovicích a odpoledne pomáhala 

OÚ s organizací pohybu osob a řízením dopravy při Vánoč-
ním Jarmarku. Celkové shrnutí: Hasičský vůz Fiat je připraven 
k výjezdu na hasičské zbrojnici. Hasičský vůz Avia, CAS Škoda  
a CAS Tatra jsou zaparkovány v obecních prostorách „na Kana-
dě“. Celkem za rok 2023 (do doby závěrky zpravodaje) proběhly 
4 výjezdy zásahové jednotky. Velké díky patří Aloisi Garguláko-
vi, Romanovi Matušů, Pavlovi Kadlčákovi st., Pavlovi Kadlčákovi 
ml., Stanislavovi Hlinšťákovi a Janu Holíkovi, že se ve volném 
čase věnují práci na opravách a servisu zásahové techniky. 

Na tomto místě se patří poděkovat zastupitelstvu Obce a sta-
rostovi Vlastimilu Kolaříkovi za velmi vstřícnou a úzkou spolu-
práci v uplynulém roce. Taktéž stejnou měrou děkujeme za le-
tošní štědrou podporu všem našim sponzorům – firmám: Partr, 
Pneu Vraník, Greiner, Lados, Stavby Polaštík a dalším našim 
sponzorům. Bez této podpory bychom nemohli fungování naše-
ho sboru podnikat v  takovémto rozsahu a stupni připravenosti, 
v jakém jsme schopni v případě potřeby zasáhnout a pomáhat. 
A stejně tak i v kulturní činnosti pro celou obec. Poděkování patří  
i za obětavou službu všem našim členům sboru a členům zása-
hové jednotky a stejnou měrou naším rodinám a blízkým, kteří 
nás ve službě podporují.

V  období po Novém roce se znovu chceme zaměřit přede-
vším na kulturní akce. Pokud to příroda a vládní opatření do-
volí, chceme uspořádat zimní kolo velmi oblíbeného „Sjezdu  
na čemkoliv“. Odvážní závodníci s čímkoliv a jedoucí na čem-
koliv jsou srdečně vítáni. O akci budete informováni plakáty, fej-
sbůkem a v obecním rozhlase. Poslední sobotu 10. 2. 2024 před 
popeleční středou plánujeme uspořádat vyhlášený Masopustní 
průvod naší obcí. Nenechte si ujít tuto oblíbenou akci a přijďte, 
jste všichni srdečně zváni! 

Závěrem bychom Vám, čtenářům našeho zpravodaje, chtěli po-
přát za všeminské hasiče: pokojné svátky vánoční a pamatujte: 
raději svíčka elektrická, než stromeček v plamenech. V roce no-
vém pak vinšujem hlavně hodně zdraví, lásky a rodinné pohody.

(pš a ag)Výpomoc při adventním jarmarku.

Letošní valná hromada sboru.

Zásahová jednotka při dálkové dopravě vody - Nový Hrozenkov.

Betlémské světlo
V předvánočním čase pokračujeme 

v započaté tradici a před Štědrým dnem 
zajistíme převoz Betlémského světla 

od Skautů ze Zlína. Světlo budeme rozdávat 
v sobotu 23. 12. 2023 u našeho kostela  

a na zastávkách v rámci obce. O přesných 
časech budete informováni obecním 

rozhlasem a na Facebook stránkách obce.
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Myslivecký spolek Všemina 

Vážení spoluobčané,

kvapem se nám blíží konec roku  
a všechno napovídá tomu, že je ten správ-
ný čas zrekapitulovat práci v  letošním 
roce. My myslivci, hodnotíme svou práci 
za myslivecký rok, který nám ale končí  
až 31. března 2024. 

Poslední tři měsíce letošního roku se 
nesly ve znamení přikrmování zvěře  
na krmelištích a v zajištění krmivové zá-
kladny pro zimní období. V letošním roce 
to bylo obzvlášť potřeba, příroda letos 
zvěři neposkytla dostatek krmení v podo-
bě bukvic, žaludů a ovoce. Samozřejmě 
však přikrmujeme i v  krmelcích, a to se-
nem a jadrným krmivem. Přikrmováním se 
rozumí to, že zvěř si v první řadě vezme, 
co jí příroda nabízí. Proto se někdy stává, 
že jdete lesem, loukou nebo krajem pole 
 a vidíte, že je krmelec plný sena. Je to 
proto, že není tolik sněhu jako bývalo dří-
ve, zvěř si tak upřednostní přírodní zdroje. 
Námi poskytnuté pochutiny si tak zůstáva-
jí někdy delší dobu v krmelcích.

Pro přikrmování zvěře jsme kromě sena  
a jadrného krmiva zajistili i cukrovku, kte-
rou zvěř s  oblibou přijímá. Přesto však 
vznikají majitelům pozemků v naší honitbě 
škody, ať už okusem stromků nebo spásá-
ním. Zvýšeným odlovem se snažíme sní-
žit stav zvěře, především dančí, abychom 
snížili v co největší míře škody majitelům 
pozemků. Bohužel nejsme profesionální 
myslivci, abychom byli neustále v  honit-
bě a lovili. Jsem však přesvědčen, že náš 
spolek se vypořádává se zvýšenými stavy 
zvěře ke spokojenosti majitelů pozemků.
Každý z myslivců se těší na společné lovy, 
které probíhají hlavně v závěru roku. Naše 
první společné lovy proběhly 11. listopadu 
a 2. prosince, na kterých se nám podařilo 
ulovit škodnou zvěř - lišku. Bohužel čer-

ná zvěř (divočák) se nám opět vyhnula. 
Vrcholem společných lovů je „poslední 
leč.“ Probíhá na ní vyhodnocení lovu s vy-
hlášením „krále honu“ a bohatá tombola,  
na kterou se všichni těší. 

Během společném lovu 2. prosince probě-
hl při poslední lečí slavnostní akt. Na ur-
čitou dobu, jak všichni doufáme, jsme se 
rozloučili s naší členkou a finanční hospo-
dářkou Klárkou Polepilovou, která v nej-
bližším období prožije jedno z nejkrásněj-
ších období v životě ženy. Přivede na svět 
potomka a bude se věnovat jeho výchově. 
Všichni přítomní jí poděkovali za její práci 
pro spolek, předali dárky a popřáli hlavně 
zdraví a aby si mateřství co nejlépe užila. 
Všichni si moc přejeme, aby na svět přišel 
následovník mysliveckých tradic, ať už ve 
Všemině nebo někde jinde. Samozřejmě 
počítáme s tím, že se k nám Klárka po spl-
nění mateřských povinností vrátí. Pozici 
finančního hospodáře bude po hlasování 
na členské schůzi zastávat Ondřej Čala. 

Přeji mu hodně zdaru v jeho práci. 

V  závěru roku ještě uskutečníme tradič-
ní Štěpánskou vycházku, na kterou se 
kromě nás obzvláště těší i přátelé z  řad 
honců. Myslivci vůči nim nejsou skoupí  
a na poslední leči se dobře prezentují 
v  bohaté tombole, která je poděkováním 
za jejich práci při společných lovech. 
Všichni víme, že bez honců by společné 
lovy nebyly to pravé ořechové, jak se říká.

Závěrem chci všechny pozvat na tradiční 
silvestrovský výšlap ke kameni na Kršlu. 
Pro všechny bude připraveno občerst-
vení-svařák, klobása k  opékání, pro děti 
sladkosti.

Závěrem chci poděkovat vám rodinám 
myslivců, že nám umožňují vykonávat ten-
to koníček a snáší i vrtochy, které s tímto 
souvisí. Bez vás by to opravdu nešlo, moc 
děkujeme! Všem dětem přeji hodně dárků 
pod stromečkem a vám všem krásné pro-
žití svátků vánočních, hodně zdraví, rodin-
né pohody a štěstí v novém roce 2024.                                                                                                                    

(ač, foto: sv)
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Včela

Letošní rok je u konce a je čas na jeho bilancování. V pohledu  
na medný výnos můžeme rok 2023 označit za nejhorší za něko-
lik let, květového medu jsme se nedočkali a medovicového bylo 
minimálně. Z květu lip taktéž si donesly včely minimum nektaru. 
Nezbývalo než včely krmit již v průběhu června, jinak by zemřely 
hladem. Většina měla minimální nebo žádné zásoby. Krmilo se 
medocukrovým těstem nebo se rovnou lil cukerný roztok do krmí-
tek. Výskyt roztoče byl u včelařů různý, ale díky tomu, že neměly 
zásoby, tak matky neplodovaly a roztoč se tak nemohl rozmnožo-
vat. Na jaře se nám reálně ukáže, jak jsme včely zazimovali, zda 
mají dostatek zásob a zda jsou bez nemocí. 

V prosinci jsme museli vložit do úlů čisté podložky na sběr měli, 
který musí trvat 4 týdny a poté jej vysušený budeme posílat  
na vyšetření. Je nutné mít podložky vyčištěné, jinak dochází  
ke zkreslování výsledků. Taktéž jsme česna zabezpečili proti vni-
ku myší, ty by včely rušily a mohly tak zapříčinit jejich úhyn. 

Bohužel nemoci včel nikdy nespí, jak se říká, a na přiloženém 
obrázku je vidět aktuální situace v našem okolí se včelím morem 
k 8. 12. 2023. Žlutě jsou označena ochranná pásma, která jsou 
morovou situací vyhlášena. 

Zdroj: https://www.svscr.cz/mapove-vystupy-ohnisek-nebezpec-
nych-nakaz-a-ochrannych-pasem/

V dalších měsících se včelaři věnují dodatečnému úklidu včel-
nice, péčí o souše, studiu odborné literatury a samozřejmě pří-
pravě na novou sezónu. Plánuje se výměna starých úlů za nové, 
dezinfekce nářadí, nákup nových rámků, mezistěn. Na závěr chci 
všem popřát krásné prožití vánočních svátků s vašimi blízkými, 
hodně štěstí, zdraví a božího požehnání do nového roku. To vám 
přejí včelaři ze Všeminy.

(vch)
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Fotbalový podzim probíhal tradičně. Letos 
se třemi týmy v soutěžích. Muži skončili 
na 5. místě v tabulce, mladší přípravka 
ochutnávala první boje v pěti sobotních 
turnajích a mladší žáci hrající na výsledky 
většinu svých zápasů zvládli a do jarních 
odvet si přenášejí kladnou výsledkovou 
bilanci. 

Turisté absolvovali v září víkendový zá-
jezd za krásami Slovenska a polských 
Tater a v říjnu pochod Pálavou z Pavlova  
do Mikulova. Oddíl stolního tenisu tréno-
val na své základně v patře budovy na hři-
šti jedenkrát týdně. Volejbalisté se schá-
zí rovněž jedenkrát týdně v tělocvičně  
v Liptále. Fotbalová příprava nejmenších 
bude probíhat tamtéž, postupně se přidají 
i starší v hale a na umělé trávě ve Slušo-
vicích. 

Jarní část sezóny začíná první týden  
v dubnu.

(dřep)

Veronika Ježíková a její sportovní úspěchy
Dne 6. 10. 2023 se konalo Mistrovství Evropy v karate WTKU 2023 v italském městě 
Rimini. Turnaj započal slavnostním projevem senseie Ilji Jorgy, prezidenta WTKU, 
který apeloval na spravedlivé rozhodování bez ohledu na původ závodníka. V české 
reprezentaci účinkovala také Veronika Ježíková, která startovala v kategorii juniorek  
a vybojovala 3. místo v disciplíně Fukugo. Toto je disciplína, kde se jedno kolo soupeří 
v Kata (předepsaná sestava) a v druhém kole v Kumite (volný bezkontaktní zápas). 

Dále si také odvezla domů 3. místo a pohár k tomu z disciplíny Kumite Tým (tým se 
skládá ze tří členů a jednoho náhradníka, kde každý startuje jeden zápas). Veronika 
se zúčastnila i Mistrovství České republiky 25. 11. 2023, kde se stala dvojnásobnou 
mistryní České republiky v disciplínách Kata a Kumite. „Moc děkuji obci Všemina  
za finanční podporu,“ vzkazuje Verča.

(vk)

Ukončená sezóna mládeže s rodiči 28. 10.

Podzim v Sokolu

Mladší přípravka.



Obec Všemina 
srdečně zve všechny občany 
na

Každý druhý čtvrtek od 18:00 do 19:00 hod.

Další termíny: 

12. 1., 26. 1., 8. 2., 22. 2., 
7. 3., 21. 3.   (Dokud počasí dovolí.)

Změna termínu vyhrazena. 
Možnost zrušení kvůli nepříznivému počasí.

Vstupné: 
Dospělí 50 Kč, děti dobrovolné.

bruslení veřejnosti.
slušovický led u ZŠ 

28. 12.
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Sezóna 2023 / 2024 podzim
 Muži - IV. třída, skupina B (tříkolově)                               Mladší žáci, skupina B (tříkolově)                    Mladší přípravka, skupina (turnaje)
Kolo Datum Čas Utkání Kolo Datum Výsledek Utkání Datum Místo konání

1. neděle 20. 8. 5:0 Všemina - Horní Lhota 1. čtvrtek 17. 8. 7:0 Všemina - Zádveřice

2. neděle 27. 8. 1:1 Všemina - Příluky B 2. čtvrtek 24. 8. 8:2 Lípa - Všemina

3. neděle 3. 9. 5:1 Neubuz - Všemina 3. pátek 1. 9. 2:1 Všemina - Hvozdná sobota 2. 9. Všemina

4. neděle 10. 9. 2:3 Všemina - Zádveřice 4. pátek 8. 9. 3:2 FC Zlín holky - Všemina 

5. neděle 17. 9. 4:1 Lípa - Všemina 5. pátek 15. 9. 3:7 Všemina - Kašava sobota 16. 9. Valašské Klobouky

6. neděle 24. 9. 9:0 Všemina - Mysločovice B 6. pátek 22. 9. 11:4 Veselá - Všemina

7. neděle 1. 10. 1:3 Lužkovice B/Veselá B - Všemina 7. pátek 29. 9. 3:2 Všemina - Březová sobota 30. 9. Vlachovice

8. sobota 7. 10. 2:4 Horní Lhota - Všemina 8. neděle 8. 10. 1:6 Zádveřice - Všemina sobota 7. 10. Vysoké Pole

9. sobota 14.10. 2:3 Příluky B - Všemina 9. pátek 13. 10. 2:1 Všemina - Lípa sobota 14. 10. Hvozdná

10. neděle 22.10. 1:5 Všemina - Neubuz 10. čtvrtek 19.10. 3:5 Hvozdná - Všemina

Borec na konec 
ze Všeminy!

Už i naše obec má ve známé rubrice  
na konci Sportovních novin na Nově 
svého zástupce! Pro znalce hokeje je 
„Michigan“ už spíše krásnou fintou pro 
obalamucení soupeřovy obrany včetně 
brankáře než označením amerického 
státu. Tu dokázal vykouzlit dvanáctiletý 
Jirka Bělíček (od Potůčků pod Čupem) 
v žákovském utkání zlínských Beranů 
proti Valašskému Meziříčí a je možno 
ji shlédnout v archivu zmíněné televizní 
stanice. Jirkovi přejeme, ať se postupně 
propracuje i do prvních zpráv sportov-
ních kanálů a titulků periodik.

 (dřep)

Mladší žáci.

Zpátky na led!
Počínaje 14. prosincem 
odstartoval pravidelný 
obecní pronájem ledu  
na umělé ploše u základ-
ní školy ve Slušovicích. 

Naši občané zde budou 
moct zabruslit každý dru-
hý čtvrtek od 18:00 celou 
hodinu, a to pokud dovolí 
počasí. Přijďte se nejen  
s dětmi protáhnout do 
slušovické ledové arény. 

 (dřep)
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LEDEN

6. 1. TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA CHARITA ČR

13. 1. SJEZD NA ČEMKOLIV SDH

26. 1. VĚDOMOSTNÍ KVÍZ TJ

ÚNOR

3. 2. VÝROČNÍ SCHŮZE TJ TJ

10. 2. MASOPUST SDH

BŘEZEN

17. 3. PÁLENÍ MAŘENY KRPŠ

27. 3. VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ ŠKOLA

28. - 30. 3. VELIKONOČNÍ TRIDIUM FARNOST

DUBEN

4. 4. ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY ŠKOLA

13. 4. UKLIĎME ČESKO OBEC

19. 4. SBĚR ŽELEZA	 KRPŠ

20. 4. VÝŠLAP TJ

27. 4. POUŤ NA SVATÝ HOSTÝN	 SDH

27. 4. STAVĚNÍ MÁJA SDH

KVĚTEN

1. 5.   KLADENÍ VĚNCŮ U KOSTELA ČČK

5. 5. PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ  FARNOST

9. 5. ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY ŠKOLA

11. 5. POUŤOVÁ ZÁBAVA TJ

12. 5. POUŤ  FARNOST+ZHSV

ČERVEN

1. 6. KÁCENÍ MÁJA	 SDH

9. 6. POHÁDKOVÝ LES KRPŠ

22. 6. VŠEMINA SPORTUJE TJ

Předpokládaný plán akcí na rok 2024
ČERVENEC

6. 7. POUŤ NA SVATÝ HOSTÝN  FARNOST+ZHSV

13. 7. ČERVENCOVÁ NOC MS

27. 7. VŠEMINSKÉ SLAVNOSTI	 OBEC + SPOLKY

SRPEN

31. 8. LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI MS + HS

ZÁŘÍ

5. 9. SPORTOVNÍ DEN TJ + KRPŠ

15. 9. MŠE ZA HASIČE SDH + ZHSV

6. - 8. 9. ZÁJEZD	 TJ

21. 9. POHÁROVÁ SOUTĚŽ+HASIČSKÉ ODPOLEDNE SDH

27. - 29. 9. ZÁJEZD HASIČI SDH

29. 9. DRAKIÁDA KRPŠ

ŘÍJEN

12. 10. VÝŠLAP TJ

26. 10. PEPÍKŮV MEMORIÁL – RALLY TJ

LISTOPAD

8. 11. POCHOD BROUČKŮ KRPŠ

10. 11. HODY

16. 11. SETKÁNÍ OBČANŮ STARŠÍCH 65 LET OBEC

22. 11. VALNÁ HROMADA HASIČI SDH

29. 11. PLETENÍ VĚNCŮ ŠKOLA

30. 11. ADVENTNÍ JARMARK	 OBEC + ŠKOLA

PROSINEC

6. 12. MIKULÁŠ VE ŠKOLE KRPŠ

8. 12. ZDOBENÍ PERNÍČKŮ KRPŠ

23. 12. BETLÉMSKÉ SVĚTLO SDH

25. 12. KOLEDOVÁNÍ U JESLIČEK ŠKOLA

31. 12. SETKÁNÍ U HUBERTA MS

VŠEMINA

ZÁ
JM

O
VÝ

 A HUDEBNÍ SP
O

LEK

O případných změnách Vás budeme včas informovat.


